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ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO – CMDI (GESTÃO 2012/2014) 

LOCAL: Centro Integrado de Assistência Social, situado a Rodovia Duque de 

Caxias, Km 10, Bairro Sandra Regina – São Francisco do Sul, SC  

DATA: 30/10/2013 

HORÁRIO: 14:30 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Daniela Thomazi Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania) 

Luiz Aristeu dos Santos Filho (Assessoria Jurídica) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Eulália de Oliveira (Clube Babitonga Terceira Idade) 

Nair Campos Silveira (Clube dos Aposentados e Pensionistas de SFS) 

Walfredo Schutel L. Furtado (OAB/SFS) 

Salvador Vieira G. Filho (Pastoral da Saúde) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Governamentais 

Cibely Kuhl (Secretaria Municipal de Saúde) 

Bruna Szpisjak (Fundação Cultural Ilha de São Francisco do Sul) 

1.3. SECRETARIA EXECUTIVA DOS CONSELHOS DA SDSC 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

Fabiane Turnes da Silva (Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania) 

1.4. CONVIDADOS 

Jeani Jerbe (CMEI Peixinho Dourado) 

Vanessa S. Santos (CMEI Peixinho Dourado) 

Ivani Teles 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS  
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A  reunião  ordinária,  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos do Idoso – CMDI teve 

início às 14:45 horas e término às 16:08 horas,  sob a Coordenação do Presidente 

do Conselho Sr. Walfredo Schutel L. Furtado, com a presença dos Conselheiros, 

convidado e da Secretaria Executiva. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

3.1.  DOCUMENTOS EXPEDIDOS 

3.1.1. OFÍCIO Nº 014/2013 SE/CMDI: Enviado para a Sra. Marlice Morás, 

Secretária Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania, solicitando o custeio 

de passagens de lancha, ida e volta, para os integrantes da comissão que farão a 

visita ao Clube de Terceira Idade Toninhas, localizado na Vila da Glória. 

3.1.2. OFÍCIO Nº 015/2013 SE/CMDI:  Enviado para a Sra. Marlice Morás, 

Secretária Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania, solicitando o custeio 

da peça teatral “Saúde na Terceira Idade” do Grupo Detalhe de Teatro, num valor 

de R$ 1 600,00 (mil e seiscentos reais). 

3.1.3. OFÍCIO CIRCULAR Nº 016/2013 SE/CMDI: Enviados para logistas 

da cidade de São Francisco do Sul, solicitando colaboração com um brinde para o 

1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.4. OFÍCIO Nº 017/2013: Enviado para o vereador municipal Clóvis 

Matias de Souza, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o  1º 

Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.5. OFÍCIO Nº 018/2013: Enviado para o vereador municipal Ademar 

Antunes, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o  1º 

Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.6. OFÍCIO Nº 019/2013: Enviado para o vereador municipal João 

Carlos de Miranda, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o 

1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 
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3.1.7. OFÍCIO Nº 020/2013: Enviado para o vereador municipal Chistopher 

Camargo de Oliveira, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para 

o  1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.8. OFÍCIO Nº 021/2013: Enviado para o vereador municipal Luiz 

Arnaldo Martins, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o  1º 

Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.9. OFÍCIO Nº 022/2013: Enviado para o vereador municipal Joel Leal 

dos Santos Júnior, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o 

1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.10. OFÍCIO Nº 023/2013: Enviado para o vereador municipal Salvador 

Luiz Gomes, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o  1º 

Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.11. OFÍCIO Nº 024/2013: Enviado para o vereador municipal Wilson 

Ledoux Batista, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o  1º 

Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.12. OFÍCIO Nº 025/2013: Enviado para o vereador municipal Paulo 

Roberto Anselmo, solicitando a colaboração para a doação de um brinde para o 

1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.13. OFÍCIO Nº 026/2013: Enviado para o vereador municipal Luiz 

Arnaldo Martins, agradecendo a colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso 

com todo o Respeito. 

3.1.14. OFÍCIO Nº 027/2013: Enviado para o vereador municipal Christopher 

Camargo Oliveira, agradecendo a colaboração no  1º Concurso de Redação – 

Idoso com todo o Respeito. 

3.1.15. OFÍCIO Nº 028/2013: Enviado para o conselheiro Euclides Lopes 

Lobo Filho, agradecendo a colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com 

todo o Respeito. 
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3.1.16. OFÍCIO Nº 029/2013: Enviado para a conselheira Eulália de Oliveira, 

agradecendo a colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com todo o 

Respeito. 

3.1.17. OFÍCIO Nº 030/2013: Enviado para o escritor Rômulo Caixeta, 

agradecendo a colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com todo o 

Respeito. 

3.1.18. OFÍCIO Nº 031/2013: Enviado para o professor Laercio Martins, 

agradecendo a colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com todo o 

Respeito. 

3.1.19. OFÍCIO Nº 032/2013: Enviado para Rafael Marques da Ótica 

Brilhante, agradecendo a colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com 

todo o Respeito. 

3.1.20. OFÍCIO Nº 033/2013: Enviado para o Sr. Rodrigo Steil, Gerente do 

Steil Materiais de Construção, agradecendo a colaboração no  1º Concurso de 

Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.21. OFÍCIO Nº 034/2013: Enviado para Lucy Modas, agradecendo a 

colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.22. OFÍCIO Nº 035/2013: Enviado para o Sr. Salvio Carlos Corman, 

gerente da Computer Point, agradecendo a colaboração no  1º Concurso de 

Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.23. OFÍCIO Nº 037/2013: Enviado para Delicada Modas, agradecendo a 

colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.1.24. OFÍCIO Nº 038/2013: Enviado para a Banca do Titio, agradecendo a 

colaboração no  1º Concurso de Redação – Idoso com todo o Respeito. 

3.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS 

3.2.1. OFÍCIO Nº 140/2013/UEP/MONUMENTA/SÃO FRANCISCO DO 

SUL DE 6 DE SETEMBRO DE 2013: Recebido do Sr. Andrey de Freitas, 
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informando sobre o relatório fotográfico no Centro Histórico de São Francisco do 

Sul. 

3.2.2. OFÍCIO SEINFRA Nº 197/2013: Recebido do Sr. Norberto 

Sganzerla, Secretário Municipal de Infraestrutura, Urbanismo e Integração. 

3.2.3. OFÍCIO Nº 1276/2013 IPHAN – SC de 11 de setembro de 2013: Em 

resposta ao ofício nº 012/2013 SE/CMDI. Recebido da Sra. Karine Dominoni 

Possamai, Chefe do Escritório Técnico de São Francisco do Sul, informando que 

foi realizada vistoria nas imediações do Centro Histórico da cidade, e constado a 

existência de rampas de acesso nas calçadas das ruas que compõe a região. 

3.2.4. E-MAIL CONSELHO ESTADUAL DO IDOSO de 11 de outubro de 

2013: Para participar de capacitação para conselheiros, gestores e lideranças de 

idosos. 

3.2.5. E-MAIL CONSELHO ESTADUAL DO IDOSO de 23 de outubro de 

2013: Solicitando indicação de um conselheiro governamental e um não 

governamental para participar do 9º Encontro Nacional de Conselhos Estaduais. 

3.3. RESOLUÇÕES 

3.3.1. RESOLUÇÃO 003 de 03 de julho de 2013: Dispõe sobre a criação 

da comissão provisória para elaboração de projetos. 

4. APROVAÇÃO DA ATA 

Foi aprovada a Ata da Quadragésima Oitava Reunião Ordinária do dia 28 de 

setembro de 2013, sem nenhuma ressalva. 

5. PAUTA DA REUNIÃO 

5.1. Leitura e aprovação da ata anterior; 

5.2. Ofícios expedidos e recebidos; 

5.3. Camisetas do CMDI; 

5.4. Carteirinha do CMDI; 

5.5. Visita ao Clube de Terceira Idade do Ervino; 

5.6. Relatórios das Visitas realizadas; 
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5.7. Visita a conselhos de outras cidades; 

5.8. Efeitos nocivos do som; 

5.9. Assuntos diversos; 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. CAMISETAS DO CMDI 

A conselheira Eulália disse que conseguiria camisetas a um valor de R$ 12,00 

(doze reais), na cidade de Brusque. Em seguida o presidente Walfredo informou 

que segundo o que a Secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania, Marlice 

Morás, a Secretaria poderia fazer o custeio destas camisetas. Disse que é 

importante que os conselheiros utilizem a camisa com a identificação do conselho 

quando forem fazer visitas e a mesma também servirá como forma de divulgação 

do Conselho. Após debate foi aprovado então o envio de ofício para a Secretaria 

solicitando o custeio de 28 (vinte e oito) camisetas com a logo do conselho para 

serem entregues aos os conselheiros titulares e suplentes. 

6.2. CARTEIRINHAS DO CMDI 

A secretária executiva do conselho informou que com a mudança da logo do 

conselho as carteirinhas de identificação dos conselheiros serão alteradas. É 

necessário que cada conselheiro de dirija a Secretaria Executiva dos conselhos 

para tirar a foto da carteirinha. 

6.3. VISITA AO CLUBE DO ERVINO 

O presidente Walfredo disse que o último clube a ser visitado é o do bairro Ervino. 

Após debate foi decidido realizar a visita ao clube  no dia 14 de novembro. Os 

conselheiros que se disponibilizaram a fazer a visita são: Eulália, Walfredo e Nair. 

6.4. RELATÓRIO DE VISITAS 

O presidente Walfredo disse que acredita ser melhor terminar de realizar as visitas 

aos clubes de terceira idade para após gerar um relatório e tomas as devidas 

providências. A conselheira Eulália disse que recebeu uma ligação de uma Casa 
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Asilo nova, mas que não lembra do nome, e não tem o número do contato. A 

conselheira Daniela disse que é muito importante que o conselho faça visitas a 

essas entidades. A conselheira Eulália disse que irá repassar o contato para a 

secretaria executiva para que a mesma marque uma visita da comissão. Após 

discussão foi definido o dia onze de novembro para fazer a visita. Os conselheiros 

que se disponibilizaram para fazer a visita são: Eulália, Walfredo, Daniela, 

Salvador e Nair. 

6.5. VISITA A CONSELHO DE OUTRA CIDADE 

O presidente Walfredo disse que é necessário que o CMDI faça uma visita a um 

conselho de outra cidade ou ao conselho estadual. A secretária executiva disse 

que poderia ser marcado primeiramente uma reunião no conselho de Joinville. 

Após debate a comissão que fará a visita no conselho de Joinville será: 

Bruna,Walfredo, Salvador, Cibelly, Eulália,Nair e Daniela. Foi definido marcar uma 

visita para o mês de novembro. 

6.6. EFEITOS NOCIVOS DO SOM 

O presidente Walfredo disse que participa de outros conselhos e citou que ocorre 

um problema muito sério. Disse que segundo a OMS há diversos problemas que 

surgem a partir do som alto. Citou que já apresentou uma proposta para p 

Conselho de Saúde para desenvolver uma palestra,seminário ou outro evento que 

aborde o tema. Adicionou que o som alto é a causa de muitas patologias, inclusive  

Ataque Vascular Cerebral – AVC. Disse que existem aparelhos de até 100 000 

(cem mil) wats, e que este é um barulho muito alto para o ouvido humano. A 

conselheira Bruna disse que deveria ser proibida a instalação deste tipo de sons 

nos carros. O presidente Walfredo disse que na cidade de Balneário Camboriú se 

utilizou da lei para impedir o uso de som alto nos carros, com a retirada do mesmo 

do carro. Adicionou que várias cidades brasileiras fazem o uso desta ação 

individualmente. Disse que segundo a OMS o som alto é motivo de morte de 250 

000 (duzentos e cinquenta mil) pessoas por ano no Brasil. Falou que o objetivo 



 

 

            

 

Lei n
o. 

522 de 30.03.2007 
Fone: (47) 3444-5690 

 

 

Rua: Coronel Oliveira, 274, Centro – São Francisco do Sul – SC   CEP: 89.240-000 
E-mail: conselhos@saofranciscodosul.sc.gov.br 

 

8 

 

desta ação em São Francisco do Sul seria verificar se há pessoas que estão 

sendo prejudicadas devido ao som. A ideia seria retirar o aparelho de som do 

carro que está com o som alto, e fazer com que o motorista pague multa para 

retirar o mesmo da delegacia,ou dependendo da gravidade da situação levar a 

cadeia, utilizando-se da lei de contravenções penais. Citou que segundo o Código 

Nacional de Trânsito, os carros são proibidos de circular com som alto nas ruas. A  

visitante representando o CME Peixinho Dourado disse que este projeto poderia 

se estender e ir além, e atingir os carros de som. Citou que durante a temporada 

os carros de som atrapalham muito os turistas, pois ficam passando o dia todo 

com o som alto. O presidente Walfredo disse que trabalha coma leitura e escrita, e 

isto acaba atrapalhando o desempenho. A conselheira Cibely questionou o porque 

da polícia não tomar ações quando esses problemas ocorrem. O presidente 

Walfredo disse que isto ocorre por falta de conhecimento dos policiais. Adicionou 

que a polícia tem autoridade de retirar o aparelho que esteja causando o 

transtorno do carro, pois o objeto de incômodo é o aparelho de som. Citou que o 

objeto da campanha deveria ser como o da campanha de prevenção ao fumo, 

mostrando o impacto nocivo do som alto. A conselheira Daniela disse que essa 

campanha poderia ser veiculada na rádio e TV. O presidente Walfredo disse que 

as emissoras de TV não tem interesse em transmitir este tipo de campanha. 

Adicionou que este é um problema que afeta pessoas de várias idades, não 

somente os idosos. Após a conselheira Bruna disse que poderia desenvolver um 

modelo de flyer para a campanha, contendo informações sobre os malefícios do 

som alto, e os mesmos poderiam ser distribuídos nos semáforos da cidade.  

7. ASSUNTOS DIVERSOS 

7.1. PRESIDÊNCIA DO CMDI________________________________________ 

Secretária Executiva disse que como hoje houve quórum, deveria ser estabelecido 

o vice-presidente do Conselho. Após debate a conselheira Cibely se 

disponibilizou, mas como é conselheira suplente, não pode assumir a vice-
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presidência. A conselheira Eulália foi indicada, e após votação por aclamação, a 

mesma foi eleita vice-presidente por unanimidade. 

7.2. PLANO DE AÇÃO PARA 2014 

O presidente Walfredo disse que para desenvolver o plano de ação de 2014 para 

o Conselho, poderia ser encaminhado ofício para as Secretarias Municipais 

solicitando quais serão as ações das mesmas voltadas para o idoso. E apartir 

destas ações o conselho faria parcerias com as Secretarias para o 

desenvolvimento das mesmas. Após foi aprovado o envio de ofício para as 

Secretarias Municipais solicitando o plano de ação das mesmas para 2014, com 

as ações voltadas ao idoso. 

7.3. FÓRUM MUNDIAL DE DIREITOS HUMANOS E 9º ENCONTRO 

NACIONAL DE CONSELHOS DOS DIREITOS DO IDOSO 

Após a leitura de ofício recebido do Conselho Nacional dos Direitos do Idoso, o 

presidente Sr. Walfredo informou que tem interesse em participar deste encontro 

como conselheiro não governamental. No momento da reunião não houveram 

manifestações de conselheiros governamentais para representar o CMDI. O 

conselheiro governamental que representará o conselho será decidido 

posteriormente. 

8. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 27/11/2013 

Horário: 14:00 horas 

Local: A definir 

9. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião ás 16:08h, e eu, 

Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro e assino a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pelo presidente e demais Conselheiros 

presentes./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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_____________________________           ____________________________ 

 Walfredo Schutel L. Furtado                        Daniela Thomazi Pereira 

 

 

 

_____________________________           ____________________________ 

Nair Campos da Silveira         Luiz Aristeu dos Santos Filho 

 

 

 

_____________________________       ____________________________ 

Cibelly Kuhl           Salvador Vieira G. Filho 

 

 

 

_____________________________       ____________________________       

Eulália de Oliveira           Bruna Szpisjak 

 

 

 

____________________________ 

Mariluci Moreira Zeni 


